
VERBALE N° 1 DEL 14 GIUGNO 2024 

Alle ore 21:00 di venerdì 14 giugno 2024, presso l’Oratorio della Parrocchia "Sacra Famiglia", 
si riunisce il Consiglio Pastorale per discutere il seguente ordine del giorno: 

1 - Note tecniche 

2 - Riflessioni in merito alle recenti votazioni 

3 - La pastorale giovanile cittadina 

4 - Celebrazioni eucaristiche da settembre 

5 - Suggerimenti per il calendario pastorale 2024/25 

6 - Varie ed eventuali e conclusione 

1 Don Fabio Viscardi presidente presente 

2 Don Claudio Perfetti Componente di diritto presente 

3 Don Angelo Papia Componente di diritto presente 

4 Felicita Biffi Componente di diritto presente 
 
CONSIGLIERI ELETTI: 

1 Riccardo Belluco Consigliere eletto presente 

2 Giulia Cavaletti Consigliere eletto presente 

3 Alessandro Mornata Consigliere eletto presente 

4 Chiara Valaderio Consigliere eletto presente 

5 Luca Villa Consigliere eletto assente 

6 Mascia Arosio Consigliere eletto presente 

7 Paola Colombo Consigliere eletto presente 

8 Anna Galli Consigliere eletto presente 

9 Laura Guanziroli Consigliere eletto presente 

10 Mariagrazia Marella Consigliere eletto presente 

11 Lucia Molteni Consigliere eletto presente 

12 Chiara Mornatta Consigliere eletto presente 

13 Paola Peloso Consigliere eletto presente 

14 Giuliano Pozza Consigliere eletto presente 

15 Maria Valaderio Consigliere eletto presente 
 

CONSIGLIERI DESIGNATI: 

1 Annalisa Ciceri Consigliere designato presente 

2 Andrea Costa Consigliere designato presente 

3 Sofia Riccardi Consigliere designato presente 

4 Claudio Sacchi Consigliere designato presente 
 



Per meglio introdurre i membri alla riflessione, la seduta comincia con un momento di pre-
ghiera. 

 
Avendo predisposto un'attività propedeutica alla attività del CP, il parroco invita i presenti a 
suddividersi in piccoli gruppi per favorire una prima conoscenza fra i componenti e per inter-
rogare il Consiglio circa l'idea di comunità che ciascuno ha in mente. A partire da alcune im-
magini, si invita ad evidenziare punti di forza e debolezza, riflettendo sugli aspetti più impor-
tanti per guidare i lavori del Consiglio. Si stimolano così i presenti a condividere pensieri e ri-
flessioni, anche per superare un iniziale reciproco imbarazzo e avviare un dialogo costruttivo. 

Dopo questa iniziale introduzione si prendono in considerazione i punti all'ordine del giorno: 

 
1 - Note tecniche 

Viene nominata la signora Paola Colombo come segretaria e i signori Claudio Sacchi e Ma-
riagrazia Marella come moderatori che entreranno a far parte della giunta del CP. 

 
2 - Riflessioni in merito alle recenti votazioni 

Si evidenzia da una parte la soddisfazione per aver individuato numerosi candidati all'interno 
della Comunità così da predisporre due liste (giovani e adulti) che hanno permesso veramen-
te di effettuare scelte ponderate. Dall'altra non manca la seria preoccupazione circa la sensi-
bile diminuzione dei fedeli presenti alle celebrazioni. Don Fabio comunica che in diverse co-
munità della diocesi si è avuta difficoltà a individuare candidati e che in molte parrocchie del 
circondario la percentuale di presenti alle funzioni è addirittura inferiore alla nostra. Non pos-
siamo certo accontentarci del “mal comune mezzo gaudio” o - peggio ancora - compiacerci 
delle disgrazie altrui! 

Sul prossimo numero della "Rete" don Fabio pubblicherà un articolo di riflessione sui dati rela-
tivi a codeste elezioni. 

 

3 - Pastorale giovanile cittadina 

Si comunica che a partire da settembre la pastorale giovanile di tutto il territorio di Cesano 
Maderno sarà affidata completamente nelle mani di don Angelo Papia che si trasferire a Ce-
sano presso l'oratorio "Don Bosco". Nel corso di quest'ultimo anno, don Angelo e l'uscente 
don Simone hanno lavorato in sinergia così da passare le consegne in modo lineare e conti-
nuativo. Don Angelo illustra brevemente come si muoverà in questa nuova funzione e chiede 
la collaborazione del Consiglio Pastorale. Si dovrà trovare una nuova funzione per la casa si-
ta in via Manzoni, attuale residenza di Don Angelo. Con tutta probabilità diventerà "Casa per i 
giovani" dove si potranno svolgere giornate di condivisione, di studio, di riflessione; la speran-
za è quella di tenerla aperta e viva creando anche uno spazio che funga da ufficio di segrete-
ria per l'oratorio. 

 



4 - Celebrazioni eucaristiche da settembre 

Il fatto che don Angelo non sarà sempre presente, porta come conseguenza un piccolo cam-
biamento nell'orario delle celebrazioni eucaristiche nelle tre parrocchie. 

Alla "Sacra Famiglia" si avrà un posticipo di 30 minuti di ogni messa festiva così da permette-
re lo spostamento dei sacerdoti. 

Subirà probabilmente variazione anche la messa feriale del venerdì alle 18:00 a "Sant'Euro-
sia" a causa della scarsa presenza di fedeli. 

Nel periodo estivo, alla "Sacra Famiglia", sarà celebrata un'unica messa domenicale alle ore 
11:30. 

 

5 - Suggerimenti per il calendario pastorale 24/25 

La signora Laura Guanziroli propone una "marcia della pace" sul territorio. Si valuterà la data 
e quale percorso tale marcia potrà seguire. 

 
6 - preghiera e conclusione 

Il parroco ricorda che il 23 giugno durante la celebrazione eucaristica a "Santa Eurosia" delle 
ore 11:00, si terrà la presentazione del Consiglio Pastorale e invita a presenziare. 

 
 
In assenza di varie ed eventuali, la seduta termina alle ore 22:45. 

 

 
                 La Segretaria 

                      Il Presidente 

 
 
-------------------------------------------------------- 

 
 
-------------------------------------------------------- 

 

Cesano Maderno, 14 giugno 2024 


